

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 230 (3382) | Пятница, 1 декабря 1944 г. | Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза ТОЛБУХИНУ

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали Дунай севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная и, продвинувшись в глубину до 40 километров, расширили прорыв до 150 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта на территории Венгрии овладели городами и крупными узлами коммуникации Печ, Батажек, Мохач и с боями заняли более 330 других населенных пунктов.

В боях при форсировании Дуная и прорыве обороны противника отличились войска генерал-лейтенанта Шаролина, генерал-майора Акименко, генерал-майора Кравцова, генерал-майора Благодарова, югославский корпус генерал-лейтенанта Коста, полковника Петрушина, генерал-майора Делера, генерал-майора Лазарева, генерал-майора Козака, полковника Мухамедьярова, генерал-майора Кулижского, полковника Сидоренко, полковника Сычева, генерал-майора Цветкова, подполковника Савича; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Неделина, генерал-майора артиллерии Брейдо, полковника Глушкова, полковника Гладкова, полковника Гончарова, полковника Усика, подполковника Шпек, подполковника Рахлина, майора Селезнева, подполковника Снытина, подполковника Нивкова; танкисты полковника Пшеницкого, полковника Завьялова, подполковника Мухина, подполковника Дворкина, майора Катилова, подполковника Шевкина; летчики генерал-полковника авиации Судец, генерал-лейтенанта авиации Толстикова, генерал-майора авиации Белицкого, полковника Смирнова, подполковника Шатилина, генерал-майора авиации Тищенко, полковника Недосекина, полковника Иванова; саперы генерал-полковника инженерных войск Котляра, полковника Номинас, подполковника Рыбальского; связисты генерал-лейтенанта войск связи Королева, полковника Старолетова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части наиболее отличившиеся в боях при форсировании Дуная и прорыве обороны противника представить к присвоению наименования „Дунайских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 29 ноября, в 21 час, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует победным войскам 3-го Украинского фронта, в том числе югославскому корпусу генерал-лейтенанта Коста, форсировавшим Дунай и прорвавшим оборону противника, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании Дуная и прорыве обороны противника.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**
29 ноября 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 НОЯБРЯ

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали Дунай севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная и, продвинувшись в глубину до 40 километров, расширили прорыв до 150 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городами и крупными узлами коммуникации ПЕЧ, БАТАЖЕК, МОХАЧ и с боями заняли более 330 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БАТА, ШОМБЕРЕГ, ЛАНЬЧОН, ДУБО-ШЕВИЦА, БАТИНА, ЗМАЕВАЦ, ИМНЕЖЕВИ-ВИНОГРАДИ, ЛУГ, ДАРДА, МОРАДЬ, ВЕМЕНД, ХЕМЕШХАЗА, ЛИПТОД, НЕМЕТ-БОЛЬ, ХЕРЦЕГ ТЕТЕШ, БЕЛИ МОНАСТИР, ЯГОДНЯК, АЛЬШО-НАНА, ФЕНЕД, АЛАТ-ВАРАША, КАТОИ, ПЕЧ-УДВАРД, ВИЛАНЬ, ХАРШАНЬ, БЕРЕМЕНД, БОЛИАН и железнодорожные станции МОРАДЬ, БАТА, ПАЛОТА-БОЖНОК, ФЕНЕД, НЕМЕТ-БОЛЬ, ВИЛАНЬ, ХАРШАНЬ, БЕРЕМЕНД, ИРИНЕ, БЕЛИ МОНАСТИР, ЗМАЕВАЦ, БАТИНА, ЧЕМИНАЦ, ДАРДА.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бли местного значения.

Великий патриот

10 лет назад, 1 декабря 1934 года врагами народа, гнусными агентами фашистской разведки был предательски убит один из крупнейших деятелей советского государства и большевистской партии Сергей Миронович Киров, ближайший друг и соратник товарища Сталина.

Советский народ в те дни скорби и траура правильно расценил злодейский выстрел в товарища Кирова, как стремление врагов ослабить нашу страну. Партия большевиков подняла всех трудящихся на беспощадную борьбу с фашистской агентурой, которая должна была по замыслу врагов открыть двери перед иноземным вторжением. Троцкистско-зиновьевская шайка фашистских наймитов была уничтожена. Результаты этой борьбы с врагами народа сказались в дни великой Отечественной войны. Немецко-фашистские захватчики не нашли в нашей стране предателей, на которых они могли бы опереться. Это облегчило нам победу над гитлеровскими оккупантами.

...Мы, большевики, — заявил Сергей Миронович Киров, — вообще говоря, народ, который умеет бороться не щадя своей жизни... Эти пламенные слова нашли яркое подтверждение в годы Отечественной войны в подвигах советских людей на фронте и в тылу. Эти слова метко определяют и самого товарища Кирова. Вся жизнь его была отдана служению родному народу. С юных лет начал он революционную работу, полную опасности, борьбы и лишений. 1905 год застаёт его в Томске на Сибирской железной дороге. Здесь он выступает как пламенный трибун, агитатор партии и организатор боевых рабочих дружин. Тюрьмы и ссылки стали „университетом“ Кирова. К историческим дням 1917 года он пришел уже закаленным революционером, признанным вожаком, руководителем масс. Он — во главе большевиков Владикавказ. В октябре, как представитель трудящихся Северного Кавказа, Сергей Миронович участвует на историческом Втором Всероссийском съезде Советов, провозгласившем устами Ленина переход власти к Советам.

Борьба народов Северного Кавказа за свою свободу, за



советскую власть в годы гражданской войны неразрывно связана с именем Кирова. Особенно славными страницами его жизни явились годы его пребывания в Астрахани. Здесь, на берегу Каспия, был один из важных участков обороны молодой Советской республики против контрреволюции и интервенции. В эти дни С. М. Киров произнес знаменитые слова: „Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист — устье реки Волги было, есть и будет советским“. Под его руководством здесь сколачивались и крепились полки Красной Армии. Под его руководством они отбили натиск сильнейших врагов и, перейдя в наступление, начали освобождение Баку и всего Кавказа и Закавказья. Этой большевистской энергией, этой кировской верой и волей к победе вдохновлялись и в наши дни мужественные защитники Севастополя и Одессы, Сталинграда и Северного Кавказа.

Многие города и области нашей Родины с благодарностью хранят память о деятельности Кирова в годы социалистического строительства. В их числе — город нефти Баку. Но особенно много сделал Сергей Миронович для

великого города Ленина. В Ленинграде прошли последние годы жизни товарища Кирова. Здесь под его руководством после XIV съезда партии развернулась работа по реконструкции ленинградских заводов и фабрик и созданию новых отраслей промышленности. Здесь же был нанесен решительный удар по изменникам партии, банде троцкистско-зиновьевских мерзавцев.

Под руководством товарища Кирова Ленинград стал той могучей крепостью большевизма, тем нерушимым передовым постом нашей страны на берегах Балтики, который не смогли взять обложившие его со всех сторон немецко-фашистские полчища.

В дни великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками советские люди с особенной любовью вспоминают о пламенном большевике, верном сыне народа — С. М. Кирове. Его светлый образ вечно будет жить в наших сердцах. Всей своей жизнью, борьбой и работой Киров учит советских людей любви к Родине, беззаветному служению ей, стойкости, выдержке и непреклонной настойчивости в достижении цели.

ВЕРНЫЕ СЛАВНОМУ ИМЕНИ

Верные великому имени, передовые коммунисты шахты им. С. М. Кирова показывают образцы доблести в труде. Всем известен забойщик шахты Константин Уварович Изместьев. Коммунист Изместьев — олицетворение настоящего преданного большевика, отдающего все свои силы делу победы над врагом, на наибольшей помощи фронту. Константин Уварович, верный слову, данному в клятве Великому Сталину, уже выполнил две годовых нормы.

В тот день, когда присвоили шахте имя трибуна рево-

люции Сергея Мироновича Кирова, начал свою деятельность на шахте Яков Григорьевич Чекмарев. Он вместе со всеми горняками шахты поклялся в этот день свято носить имя „кировца“. И с тех пор Яков Григорьевич не меняет это почетное звание. Отрядового шахтера тов. Чекмарев вырос до начальника передового участка шахты Коллектив 15-го участка, которым руководит тов. Чекмарев, досрочно выполнив годовой план, внес в сталинский фонд победы более 14 тысяч тонн угля. Большим авторитетом поль-

зуется т. Чекмарев у шахтеров своего участка, потому что подход к людям у него большевистский, ценит и любит он свои кадры, чутко и заботливо относится к ним, руководит ими как подобает большевику.

Коммунисты т. т. Терский, Зибров, Серяпин, Илев, Бухтияров, Симоненко, Коростелев — своим самоотверженным трудом оправдывают высокое звание кировцев. Верные великому имени, они стремятся ничем это имя не запятнать, славят и высоко возносят его своим стахановским трудом.

Выполним клятву, данную товарищу Сталину

Собрание городского и районного партийного актива

28 ноября в Большом зале Дворца культуры состоялось собрание партийного актива города Ленинска и Ленинск Кузнецкого сельского района.

В президиуме собрания — члены бюро городского и районного комитетов ВКП(б).

Долго несомлаемыми аплодисментами участники собрания встречают предложение об избрании почетного президиума. Актив горячо приветствует имя любимого вождя и полководца Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина и его славных соратников — членов Политбюро ЦК ВКП(б).

С докладом «О задачах городской и районной партийных организаций в свете доклада товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской

социалистической революции» выступил председатель Кемеровского областного совета депутатов трудящихся тов. Гогосов В. А.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступили т.т. Гладкий — парторг ЦК ВКП(б) на шахте «Полысаевская», Карпов — управляющий трестом «Ленинуголь», Селивановский — секретарь РК ВКП(б), Гусев — секретарь ГК ВКП(б), Маликов — председатель горисполкома, Лобач — секретарь ГК ВЛКСМ, Осадчий — начальник участка шахты им. С. М. Кирова, Гайдашев — стархановец шахты «Журилка» и другие.

С большим воодушевлением собрание актива приняло текст приветственного письма товарищу Сталину.

— Исторический доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — это программа действий для партии, для всего многонационального советского народа, — говорит тов. Гогосов. За годы великой Отечественной войны Кузбасс и наша Кемеровская область были одной из основных баз снабжения фронта и тыла всем необходимым. Все отрасли нашей промышленности за годы войны в несколько раз увеличили выпуск продукции. Из месяца в месяц перевыполняла план добычи угля и угольная промышленность. Шахтеры Кузбасса выдали сотни тысяч тонн сверхпланового угля. Большой вклад в дело победы над врагом внесли и коллективы передовых предприятий и шахт Ленинска.

Докладчик подробно остановился на задачах городской и районной партийных Ленинск-Кузнецких организаций в борьбе за лучшую помощь фронту, за выполнение социалистических обязательств.

— При подписании нового годного рапорта я взял обязательство выполнять государственную норму на 140 проц., а за 10 месяцев выполнил ее на 150 проц., — говорит выступивший в прениях за бойщик шахты им. С. М. Ки-

рова тов. Ивлев. — Сейчас я даю по 180 проц. нормы.

О выполнении клятвы товарищу Сталину рассказывает активу лучший забойщик шахты «Журилка» тов. Гайдашев.

— Большую помощь оказала городская партийная организация нашему сельскому району в уборке урожая и выполнении плана хлебосдачи государству, — говорит секретарь РК ВКП(б) тов. Селивановский. В этом году колхозы Ленинского района сдали на 40 тысяч пудов хлеба больше, чем в прошлом году. Однако эту помощь надо усилить еще больше, чтобы выполнить обязательства, данные товарищу Сталину.

Трест «Ленинуголь» не выполняет обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину. Особенно плохо работают шахта имени С. М. Кирова и шахта «А», задолжавшие в ноябре 15 тысяч тонн угля. За последнее время ухудшила работу шахта «Полысаевская». Уголь — это сырье, необходимое для успешной работы оборонной промышленности. Уголь — это тот же снаряд, та же победа. Большевики города должны испытывать большую тревогу за выполнение обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину. Сейчас надо принять все меры к то-

му, чтобы в декабре с честью выполнить слово, данное Вождю, выдать на-гора тысячи тонн дополнительного угля.

Следует отметить, что в выступлении управляющего трестом «Ленинуголь» тов. Карпова не чувствовалось этой тревоги за план. Он объясняет отставание крупнейшей шахты им. Кирова тем, что здесь не позаботились о расширении очистного фронта. Но кто же как не трест должен был своевременно предупредить и заметить ошибку шахтоуправления? Кто же как не трест, не его управляющий должен был своевременно пресечь негодную практику забвения подготовительных работ? Однако тов. Карпов ни слова критики не произнес по адресу работников аппарата треста и, как всегда (в который раз), закончил свою речь заверениями о том, что трест «улучшит работу».

В своем заключительном слове тов. Гогосов призвал актив проявлять больше требовательности в работе, больше непримиримости к недостаткам.

В решении актива намечены задачи по улучшению работы предприятий и колхозов, по развертыванию социалистического соревнования за выполнение клятвы товарищу Сталину.

Выше напряжение в труде!

Шахта «7 Ноября» досрочно закончила месячный план

В ноябре горняки шахты «7 Ноября» в социалистическом соревновании с коллективом шахты «Полысаевская» одержали победу. 28 ноября во 2-ю смену первыми по тресту они закончили месячный план угледобычи. Борьба за первенст-

во шла и между участками и бригадами шахты. В этом соревновании в передовые вышел коллектив 4 участка, руководимый тов. Жвравлевым. Участок выдал 540 тонн угля сверх планового перевыполнив свое обязательство.

Соревнование участков

После доклада товарища Сталина между участками шахты им. Ем. Ярославского с новой силой развернулось социалистическое соревнование за лучшую помощь Красной Армии, за первенство по шахте.

25 ноября 1-й участок (начальник тов. Лыткин) первым

на шахте закончил месячный план.

Досрочно закончили ноябрьский план участки № 3 (начальник тов. Рябых и № 4 начальник тов. Чекин).

28 ноября во вторую смену выдала последние тонны угля в счет месячного плана в шахта им. Ем. Ярославского в целом.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 ноября 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта при поддержке Краснознаменного Балтийского флота, в результате упорных боев, 24 ноября завершили очищение от противника острова Сарема (Эзель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу. Территория советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков. Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили у южной оконечности острова немецкий миноносец. Авиация флота пустила ко дну транспорт водоизмещением 4000 тонн, миноносец, сторожевой корабль и два сторожевых катера противника. Прямыми попаданиями трех бомб поврежден вражеский тяжелый крейсер.

В Чехословакии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 23 ноября овладели городом Чепель. Город — железнодорожный узел Чоп, переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками. В ходе боев севернее и северо-западнее города Чоп советские части, взяв в плен 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 64 орудия, 240 пулеметов и 120 железнодорожных ва-

гонов. Развивая наступление, наши войска 26 ноября заняли города Михальовце и Гумение — важные узлы коммуникаций и опорные пункты обороны противника. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе и технике. Захвачено у немцев 14 орудий, 7 паровозов, 350 железнодорожных вагонов и другие трофеи. Взято в плен 560 вражеских солдат и офицеров. Бойцы подразделения Н ской части внезапно атаковали вражеские зенитчиков и захватили всю материальную часть и обоз 52 венгерского зенитного дивизиона.

В Венгрии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 26 ноября овладели венгерским городом Хатван. Противник превратил этот город в мощный узел сопротивления. Немецкое командование отдало войскам категорический приказ любой ценой удерживать город Хатван в своих руках. Ночью наши кавалеристы, преодолевая грязь и бездорожье, совершили обходной маневр, захватили мост через реку Зальва и отрезали вражескому гарнизону пути отхода. Одновременно советские пехотинцы и танкисты атаковали немцев с юга и юго-запада. После упорных боев противник был разгромлен. Вражеские части бросили оружие и технику и пытались бежать, но по дороге были атакованы советской конницей и рассеяны. Уничтожено до 1000 гитлеровцев.

Севернее венгерского города Ньередьхазы наши войска переправились через реку Тисса и заняли ряд населенных пунктов на ее северном берегу.

С 8 по 22 ноября наши войска на территории Венгрии захватили в плен 14170 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 21 по 27 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 216 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 134 самолета противника.

Ответ. редактор
Р. ЛОБАНОВА.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

Декабрь:
1—2—Два бойца
3—7—Песнь о России.
8—10—Гроза.

В парусе 1-го участка (ул. Пловорокая № 2) в 10 часов утра, 30 ноября 1944 года слушается дело по иску Костяева в отв. Костяевой о расторжении брака.

Ленинская база Маслопром ликвидируется, все претензии принимаются до 10 декабря 1944 года.

С. Городецкая.

Живой Киров

8 марта 1936 года. В Круглом зале дворца Урицкого идет собрание женского актива Ленинграда. Будет Киров выступать, — передается весть по рядам. Но где же он? Неужели это Киров, вот этот скромно сидящий в стороне человек в ложе президиума? Подпирая голову левой рукой он внимательно слушает каждого оратора и только улыбка время от времени озаряет его лицо. Наконец, председатель предоставляет слово секретарю Ленинградского горкома ВКП(б) тов. Кирову.

Киров на трибуне. В зале напряженная тишина. Говорит Киров. Простыми, ясными словами рассказывает он, какие задачи стоят перед рабочим классом в деле социалистической индустриализации страны. Грандиозную картину превращения земледельческой страны в мощную индустриальную державу яркими красками рисует он перед затихшим залом. Огромную роль советской женщины в этой исторической стройке Киров излагает с таким вдохновенным увлечением и такой понятной душевной простотой, что кажется прикажи он сейчас этой полудотрагической массе, сидящей в зале, и все, как один поднимутся и пойдут за ним.

С гневом говорит Киров о тех,

кто мешает великой стройке, кто хочет увести партию и народ от ленинской генеральной линии, о троцкистско-зиновьевских изменениях. Киров беспощадно разоблачает их подлую подпольную работу. Напряженное внимание в зале нарастает, и когда Киров говорит, что не остановят троцкистско-зиновьевские крикуны победное шествие социализма в вашей стране и не запугают они трудностями революционный рабочий класс, бурная оация всего зала подтверждает его вдохновенные слова.

Прямая стрела улицы Красных Зорь упирается в Троицкий мост. На перекрестке, у садика, где паутина густых путей трамвайной линии отвлекается на проспект Максима Горького, рельсы разобраны. Яркие вспышки автогенного аппарата на маг освещают лица работающих на ремонтном участке людей. Невольно прохожий смотрит туда, где и глубокой ночью идет напряженная работа.

В кучке сидящих на штабеле шпал рабочих, рассматривающих при свете уличного фонаря какой-то чертеж, мелькнуло знакомое лицо, прозвучал знакомый голос: «Значит к утру все будет в порядке? Если вы,

товарищи, не сделаете все к утру, несколько тысяч рабочих по вашей вине опоздают на работу». «Не подведем, Сергей Миронович, будьте спокойны».

Улыбка, которая ярче вспышки автогенного аппарата, озаряет лицо Сергея Мироновича. Пожав всем сидевшим с ним руки, Киров прощается с рабочими и легкой-быстрой походкой направляется налево, к дому № 26—28 по улице Красных Зорь. Этот дом знает каждый ленинградец. В маленькой скромной квартире второго этажа жил Киров.

Звонкие детские голоса оглашают широкую Тверскую улицу. Ее только что залили асфальтом. Он еще не успел хорошенько остыть и ребята, сняв ботинки, бегают босиком по теплой серой массе, держа в одной руке сумка с книжками, а в другой свою обувь. Вару нога попала на горячее место и шалун, взвизгнув, весело подпрыгивает. Все окружающие его громко хохочут. В хоре детских гудосов звучит бархат низкого грудного мужского голоса: «Ага, поджарился!» Сергей Миронович раскатило и заражающе весело смеется.

— Ну, хватит, побаловались и будет. Мне на работу, а вам за уроки.

— Дядя Сережа, Сергей Миронович, приходите к нам в школу, а мы к вам придем в Смольный.